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Πατριαρχείο Μόσχας

Ιερό Συλλείτουργο από τους Προκαθημένους των
Εκκλησιών Αλεξανδρείας, Ρωσίας και Τσεχίας και
Σλοβακίας την Κυριακή μετά τα Φώτα στο Ναό του
Σωτήρος
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Ιερό Συλλείτουργο στον Καθεδρικό Ναό Χριστού του Σωτήρος της Μόσχας τέλεσαν την εορτή του
Αγίου Φιλίππου Μητροπολίτου Μόσχας του Θαυματουργού, στις 22 Ιανουαρίου 2012, ο
Μακαριώτατος Πάπα και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρος Β΄, ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος και ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Τσεχίας
και Σλοβακίας Χριστοφόρος.

Προ της Θείας Λειτουργίας ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος έφτασε στη δυτική είσοδο του Ναού,
όπου έγινε δεκτός από πλήθος Αρχιερέων και κληρικών της Ρωσικής Εκκλησίας και εν συνεχεία
περιεβλήθηκε τη Πατριαρχική στολή στην ειδική Πατριαρχική εξέδρα μέσα στο Ναό.

Επίσης συλλειτούργησαν οι Μητροπολίτης Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Σαράνσκ και
Μορδοβίας Βαρσανούφιος, Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας, Κυρήνης Αθανάσιος,
Πατριαρχικός Έξαρχος της Εκκλησίας της Αλεξανδρείας στη Μόσχα, Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας,
Αικατερινούπολης και Βερχοτούργιε Κύριλλος, Ροστώφ και Νοβοτσερκάσκ Μερκούριος, Πρόεδρος
του Τμήματος Θρησκευτικής Παιδείας και Κατήχησης, οι Αρχιεπίσκποι Κέρτς Ανατόλιος,
Φιλιππουπόλεως Νήφων, Έξαρχος του Πατριαρχείου Αντιοχείας στη Μόσχας και άλλοι.

Μετά τη Θεία Σύναξη ο Αγιωτάτος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος
προσφώνησε τους συλλειτουργούς Προκαθημένους των Εκκλησιών Αλεξανδρείας και Τσεχίας και
Σλοβακίας καθώς χαιρέτησε και όλο το εκκλησίασμα.

Αντιφώνησε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρος Β΄ .

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος του προσέφερε μια εικόνα του Χριστού με παράσταση της Ιερά
Μονής Νοβοσπάσσκι ενώ στον Μητροπολίτη Τσεχίας και Σλοβακίας Χριστοφόρο μια εικόνα της
Θεοτόκου με αγίους Αντώνιο και Θεοδόσιο των Σπηλαίων του Κιέβου.

Ο Πατριάρχης Θεόδωρος στην αντιφώνηση του τόνισε ότι σε δέκα μέρες ξεκινά μια ιεραποστολική
περιοδεία στην Αφρική, κατά τη διάρκεια της οποίας θα αντιμετωπίσει πολλές δυσκολίες. Αυτές τις
στιγμές βλέποντας την εικόνα θα έχει κουράγιο από τον Σωτήρα. Θα πορευθεί σε μέρη, όπως είπε,
όπου για πρώτη φορά θα ακουσθεί το κήρυγμα του Ιησού Χριστού. Και διερχόμενος από ωκεανούς
και ποτάμια, όπου θα αντλήσει νερό για να κάνει βαπτίσεις, πάντα θα θυμάται ότι ο αδελφός του
Κύριλλος είναι κοντά του. Επίσης ο κ. Θεόδωρος αναφέρθηκε στη διαχρονική αγάπη της Ρωστικής
Εκκλησία προς την ιεραποστολική Εκκλησία της Αλεξανδρείας».

Ακολούθως τον Αγιώτατο Πατριάρχης Κύριλλο αντιφώνησε ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης
Τσεχίας και Σλοβακίας Χριστοφόρος ευχαριστώντας για το συλλείτουργο και τονίζοντας ότι αυτό



ενισχύει την ενότητα της Ορθοδοξίας. Ακόμα αναφέρθηκε στους επικείμενους εορτασμούς το έτος
2013 επ΄αφορμής της 1150-ετίας της αποστολής των Αγίων αδελφών Κυρίλλου και Μεθοδίου στη
Μεγάλη Μοραβία και προσκάλεσε τον Ρώσο Προκαθήμενο να συμμετάσχει στη πανήγυρη αυτή.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54629/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

